



cibe del Estado la Compañía arrendataria, pero no hay hasta ahora acuerdo definitivo.

El gobierno desea la prórroga del tratado de comercio con Francia, y no será esta suya si no se proroga; ni ciertamente del gobierno francés la imposibilidad para una inteligencia comercial, sino en todo caso consecuencia de la actitud ultraproteccionista de las Cámaras.

El Sr. Silveira (D. Francisco) ha aceptado la presidencia de la comisión de actas que le ofreció el ministro de la Gobernación.

Es muy posible que el arreglo proyectado en el Tribunal de Cuentas en las salas de Cuba y Filipinas, quede ultimado por el ministro de Ultramar antes de la reunión de las Cortes.

La sociedad Altos Hornos, La Vizcaya y la anónima de los talleres de Deusto de Bilbao, han dirigido expresivas felicitaciones y testimonios de agradecimiento al presidente del Consejo de Ministros, Sr. Cánovas del Castillo, por la protección dispensada a la industria siderúrgica en las tarifas aduaneras aprobadas por el gobierno.

No hay negociación alguna pendiente entre el gobierno y el Banco para que este establecimiento vuelva a encargarse del cobro de las contribuciones. Lo que sucede es que muchas personas consideran conveniente que esto suceda pero hasta ahora nada se ha propuesto todavía para la realización de aquél pensamiento.

El ministro de Ultramar, restablecido de un fuerte catarro que le hizo guardar cama durante el día de ayer, concurrió hoy, si se encuentra mejor, al consejo de ministros.

Son muchos los senadores y diputados conservadores ausentes que han anunciado al gobierno que estarán en Madrid del sábado al domingo próximo.

Sabido es que el lunes se reanuda las tareas legislativas.

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde se ha suspendido por sentirse indispuerto con un catarro el presidente del gobierno.

Las tarifas arancelarias recientemente publicadas, no registrarán para los productos de Inglaterra mientras no termine el tratado comercial vigente con aquella nación.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Los cocheros de París. París, 3 (11:10 n.) La huelga de cocheros de la sociedad la Urbana, empieza a ceder un poco. Los huelguistas van entendiéndose con la compañía.

Los cocheros piensan organizar huelgas periódicas hasta obtener de las compañías un precio razonable, en el que diariamente se les exige por cada carruaje.—R. Blasco.

Telegrama significativo. Roma, 3 (11 n.) Entre los telegramas de felicitaciones de año nuevo que ha recibido el Papa, figura uno del emperador Guillermo, redactado en estos términos:

«Ruego al Eterno que conserve su vida tan preciosa, para los intereses religiosos y el mantenimiento de las relaciones amistosas con el imperio.»—F.

Las tribus marroquíes. Londres, 3 (10:33 n.) Un despacho recibido de Tánger da cuenta de que varias tribus rebeldes se han reunido hoy en Charria, para organizar un ataque, a mano armada, contra varios propietarios de Bashaw.

Se espera la llegada a Tánger de un buque de guerra español.—A. Dalziel.

Disturbios en Méjico. Londres, 3 (1:45 m.) Noticias recibidas de Méjico afirman

que el movimiento revolucionario dirigido por el bandido Garza toma gran incremento.

Garza cuenta con 2000 hombres, y se cree que le apoya en Méjico el partido hostil al presidente Díaz.—Dalziel.

La influenza en Bélgica. Bruselas, 3 (9 n.) La influenza va extendiéndose rápidamente por toda Bélgica, causando verdaderos estragos.

En Ghel, provincia de Amberes, se han registrado 124 defunciones. Sólo el día primero de año se verificaron 22 entierros.

En los hospitales la mortandad es muy grande, sobre todo entre los enfermos de cincuenta a sesenta años. El rey Leopoldo se encuentra algo mejorado del ataque de influenza que padece.

Ante los graves caracteres que reviste la epidemia, el Municipio de Bruselas se ha visto obligado a cerrar las escuelas públicas.—R.

Más concesiones. Bruselas, 3 (9 n.) La Haja Comercial, diario de Berna, dice que la inteligencia con Francia, que ha ofrecido la tarifa mínima a cambio de ser nación más favorecida, es imposible porque no haga otras importantes concesiones.—W.

NACIONALES

Los viticultores de Murcia. Murcia, 3 (5:40 t.) En este momento termina la importante reunión celebrada por los viticultores de la provincia en el local de la Sociedad Económica.

Ha presidido el señor conde de Roche. En los discursos ha predominado la idea de un tratado con Francia.

Se ha expresado la conveniencia de pedir, en sustitución del actual impuesto de consumos, otros menos gravosos a bien la rebaja de la mitad para los vinos; suprimir los derechos de exportación para Ultramar, crear laboratorios y exposiciones, con objeto de facilitar la enseñanza de la fabricación del *campaje* y admitir los vinos franceses de ocho grados, pagando a cuatro francos el hectolitro.

Aprovechando la estancia en esta población del director de Agricultura, la comisión le visitará para exponerle sus deseos.—Frutos.

Los huelguistas de Valencia. Valencia, 3 (8 J.) Los obreros del ferrocarril de A. Mansa que se habían declarado en huelga, han celebrado tres reuniones, después de las cuales han acordado volver al trabajo mañana, mientras la empresa resuelva, con las mismas condiciones que regían a fines de diciembre.

Se ha extrañado que los trabajadores de las obras de la vía, que son los más perjudicados, no hayan asistido a las reuniones.

Esta tarde han acudido a la estación numerosos obreros del depósito.—Ferrando.

El centenario de Colón. Valencia, 3 (8:35.) El Ateneo Mercantil conmemorará el centenario de Colón celebrando un certamen literario, en el cual se premiará el mejor boceto de un monumento al insigne genovés, que será erigido en Valencia.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Bruselas, 3. Los representantes de las potencias signatarias del acta general de Bruselas se reunieron ayer en el ministerio de Negocios extranjeros para dar cuenta de las ratificaciones de los Estados que se adhieren a los acuerdos de la conferencia antiesclavista y de los que no la han hecho todavía.

Tomaron acta de las ratificaciones hechas por los gobiernos de Austria-Hungría, Rusia, Turquía y Francia. La reunión acordó esperar hasta el 2 de febrero próximo la ratificación de Portugal.

El protocolo será sometido tan pronto como éste reanude sus sesiones.

Sofía, 3. El ministro de Negocios extranjeros de Bulgaria ha dirigido un *memorandum* al comisario otomano en esta capital, acerca de la expulsión del Sr. Chadoorne, corresponsal de la Agencia Havas.

El ministro búlgaro sostiene que los tratados existentes confieren a Bulgaria el derecho de expulsión, y que por lo tan-

to el principado no ha infringido los tratados de las capitulaciones.

Bucharest, 3. El rey y el príncipe heredero de Rumania han salido con dirección a Palenka, con objeto de ver a la reina que, como es sabido, se encuentra enferma en aquel punto.

Permanecerán a su lado 20 días. París, 3. Nuestros mercados de harinas están muy encalimados, continuando la tendencia a la baja en dicho artículo a consecuencia del acuerdo del Senado conservando los derechos actuales de aduanas respecto de aquel hasta el 1.º de julio próximo.

Se advierten también escasas transacciones en trigo con tendencia al descenso. Los alcoholes han bajado algunos centimos más a causa de la grande abundancia de los mismos en todos los depósitos de Francia.

Bruselas, 3. En la mañana de hoy ha fallecido el ilustre economista Victor Lavaleye, a la edad de 69 años. Se hallaba en posesión del cargo de individuo de numerosas corporaciones científicas de Bélgica y del extranjero y había sido catedrático de la Universidad de Lieja. Sus obras, en gran número y de mucha importancia le habían labrado sólida reputación.

París, 3. El ministro de Negocios extranjeros de esta república ha declarado aperiófos los informes publicados por los diarios de Atenas acerca de la nota sobre el incidente franco-búlgaro.

TELEGRAMAS OFICIALES: Llegada del vapor «Reina Cristina.» Santander, 3 (4:15 t.) Procedente de Veracruz, Habana y Coahuila, y de tránsito para el Havre, ha fundado en este puerto el vapor correo «Reina Cristina», conduciendo correspondencia pública, cargamento general, dos pasajeros de cámara y 173 individuos de tropa.

Captura del famoso criminal Grévas. Teruel, 3 (7:45 t.) Según telegrama del alcalde de Montalbán, la guardia civil de aquel punto ha capturado en el día de hoy al famoso criminal apellidado «Grévas», con otro sujeto que le acompañaba y dos confidentes.

El primero de los nombrados, fugado de presidio, donde debía de extinguir pena de cadena perpetua, ha sido por espacio de mucho tiempo el terror de la comarca.

Según dice la Gaceta de Obras públicas, se va a realizar un notable ensayo con la electricidad.

Se trata de transmitir la energía eléctrica desde Francfort-sur-le-Mein a la villa de Lauffen, que dista nada menos que 176 kilómetros.

Esta población posee una fuerza hidráulica de 1600 caballos, y a estos 300 se emplean en poner en movimiento el dinamo que engendra la corriente destinada a la transmisión, pudiéndose utilizar el resto.

El gran Galileo, de Echegaray, que ha sido representado en Berlín 400 veces y en Viena 300 y en Holanda casi otras tantas veces, ha sido traducido al francés por M. Jacques Lemaire, y pronto será puesto en escena en París.

El Tribunal Supremo de Justicia ha resuelto hace algunos días una cuestión que tiene verdadera importancia para las familias españolas que tengan la desgracia de perder a alguno de sus individuos en el extranjero.

Según la decisión del Supremo Tribunal, la defunción de los españoles ocurrida en el extranjero deberá ser declarada en el extranjero y en el territorio donde aquél se verificó, una certificación para el ministerio de Estado, cuyo centro la trasladará al de Gracia y Justicia, que ordenará su inscripción en el registro civil del lugar de España donde el fallecido haya tenido su último domicilio.

En lo sucesivo, y con arreglo a esta disposición, será preciso cumplir con estos formalidades para que haga fe en actos públicos los certificados de defunción de españoles ocurrida en el extranjero.

En el tablón de anuncios de la Universidad se han fijado las listas de los es-

diantes de la facultad de derecho y carrera del notariado, a quienes faltan requisitos para la validez de las matrículas.

El plazo para subsanar los defectos termina el 30 del presente mes, y los que para dicha fecha no lo efectúan se considerarán como no matriculados.

Ayer se personaron en el hospital de S. Juan y Dios el presidente de la Diputación Sr. España, acompañado del visitador Sr. Perez Negro y del delegado del distrito Sr. Pintado, procediendo acto continuo a la instrucción del expediente con motivo del motin producido en la noche anterior por las enfermas recluidas en aquel establecimiento, y de cuyo hecho tiene noticia nuestros lectores.

Como resultado de las averiguaciones fueron detenidas y enviadas a la cárcel de Mujeres, seis damas que parece fueron las que, imponiéndose a sus compañeras, impulsaron a tomar la actitud que ocasionó la *juerga*.

El duque de Durcal, cuyo fallecimiento nos comunicó ayer el telegrama, era hijo segundo de SS. AA. los infantes don Sebastián María Gabriel de Borbón y de Braganza y doña María Cristina Isabel de Borbón y de Borbón, nacida en el castro el 12 de diciembre de 1852, siendo apadrinado por sus augustos tíos los emperadores del Brasil D. Pedro II y doña Teresa Cristina.

El 6 de abril de 1888 contrajo matrimonio en el real Palacio de Madrid, con doña María de la Caridad de Madán y Urdón, hija del coronel de infantería D. Juan Madán y de doña Francisca de Uriondo Saavedra, habiendo sido padrinos SS. MM. los reyes don Alfonso XII y doña Cristina.

Fue creado duque de Durcal por real decreto de 4 de abril de 1888, y era marqués de Sevilla y caballero gran cruz de Carlos III, del Cristo y de San Benito de Avis de Portugal.

El aumento del descuento a las clases pasivas, aun incluyendo los militares, no produciría la cifra de economías que calculan algunos periódicos.

En las plazas de la colocación de los cesantes y jubilados que están en actitud de servir cargos activos, y esto es lo que parece que se proponen sostener las minorías al tratarse de este asunto en el Congreso.

También es posible que se estudie y proponga otro medio, ya expuesto por el Sr. Molledo en la última comisión de presupuestos, que consiste en amortizar la tercera parte de los destinos que vacan, o demorar por un espacio de tiempo su provisión definitiva.

Tan pronto como el señor gobernador civil tuvo noticia del hecho denunciado en los presupuestos, ayer referidos, ordenó la existencia de un cadáver durante tres días en la calle de Limón, núm. 28, dispuso que el delegado del distrito se personara en la referida casa, y una vez comprobado el hecho, hiciera conducir el cadáver al depósito hasta que se llenaran las formalidades precisas para su entierro.

Afortunadamente, para los vecinos de la casa, el asunto se había ya resuelto, pues el juzgado había mandado practicar esta diligencia a las cuatro de la tarde de ayer; no habiéndolo hecho antes porque el individuo que habitaba en compañía de la difunta desapareció al ocurrir el fallecimiento, que fue a las cuatro de la mañana del día 1.º del corriente.

Durante el mes de diciembre se han hecho por la ronda especial que dirige el Sr. Almería, las siguientes detenciones: Espadistas, 17; tomadores del dos, 84; timadores, 8; mecheros, 8; descuidados, 23; reclamados por jueces, 9; estafadores, 2; ladrones de caminos, 6; total, 163.

Es una regular cosecha.

Desde Málaga escriben a un colega que hace cuatro años se ausentó de Cuevas, pueblo de aquella provincia, un vecino, dejando abandonada y en la mayor miseria a su mujer y tres hijos, las que no volvieron a tener noticias de él en un período de dos años, en que supieron que, primero en Málaga y más tarde en Granada y Sevilla, le habían visto, fingiéndose unas veces mancebo y otras cojo, imploreando la caridad pública.

Últimamente ha regresado al pueblo con un pequeño capital de 1300 reales, adquirido en dicha industria comprando algunas suertes de tierra, quedando convertido en propietario.

En casa del doctor D. Manuel María

Ponte, secretario de la legación y hoy ministro interino de Venezuela en España, se ha celebrado una agradable fiesta en su hogar íntimo y familiar, en la que los reunidos celebraron el comienzo del año nuevo haciendo votos por la prosperidad y unión de España y Venezuela.

La cena fue espléndida y digna del anfitrión, presidente la mesa la bellísima señora de de Fortoult.

Los Sres. Ponte, Fortoult, Fisewich y Zulueta brindaron al final por SS. MM. la reina y el rey D. Alfonso XIII y por el honorable presidente de la república de Venezuela.

A partir del presente mes, las conferencias históricas del Ateneo relativas al Nuevo Mundo, serán dos por semana, los lunes y los jueves, dando principio el jueves 7 con una del Sr. Danvila sobre la Casa de Contratación y el Consejo de Indias, primer estudio que se hace sobre materia tan importante.

La conferencia del Sr. Fernández Duro, que estaba anunciada, ha tenido que aplazarse para más adelante a causa del delicado estado de salud de la hija del ilustre historiador de la marina española.

El señor director general de Comunicaciones se ocupó ayer en el estudio de asuntos relacionados con el personal.

Parace que se aumentará el número de carteros de Madrid, a fin de facilitar el más rápido reparto de la correspondencia pública.

En el teatro Eslava están en ensayo diez juguetes cómico-líricos, titulados *La vida y la otra* y *Los secuestradores*, y una revista política.

Un robo se cometió ayer en una prenda establecida en la calle del Soldado, núm. 24, consistente en 4300 pesetas y varias alhajas de valor.

Como de costumbre, ignorase quienes puedan ser los autores.

A las siete y media de la tarde de ayer, un coche de plaza atropelló, en la calle del Barquillo, esquina a la de Alcalá, a un transeúnte llamado Manuel García, de 66 años de edad.

El conductor fue detenido y al atropellado le curaron en la casa de socorro varias contusiones, afortunadamente leves.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián, doña Marcelina Mirono y doña Catalina Goyvideta y Cincunegny.

En León, doña Casimira García y don Cristóbal Garnier.

En Granada, doña María Angustias Alfaro.

En Alicante, D. Juan Bautista Berruti.

En Valencia, doña Rosa Lluemas Urios.

En Ferrol, D. Adolfo Puado Leira y doña Andrea Villademar.

En Pontevedra, D. Santiago Ariel Zorrilla.

En Barcelona, D. Antonio Oriol y Basé, doña Manuela Capmany y Pera, D. Salvador Taberner y Pruns y doña Juana Racho y Hernando.

En Cádiz, D. Bernardino Sobrino Vicente y D. Alfaro Romero Genis.

En Santander, D. Facundo Fernandez Campo.

El temporal de lluvias que ha reinado con insistencia en Joraceta, pueblo inmediato a Granada, produjo el hundimiento de una casa de la localidad.

Una niña que en aquellos instantes se encontraba con sus padres en la vivienda templándose al fuego, quedó sepultada bajo los escombros; y si bien la primera impresión que causó el accidente fue dolorosa trocose en alegría, cuando al remover los restos del edificio la sacaron viva y sin daño de consideración.

El *Nereton* publica los datos del movimiento del puerto de Bilbao en el año 1891, de los que se deduce que ha disminuido bastante el tráfico, pues mientras en el año de 1890 entraron 2650 vapores, en el de 1891 solo han entrado 2148, lo que da una diferencia en menos de 502 vapores.

También hay diferencia en menos en el movimiento de buques de vela, pues mientras en el año 1890 entraron en el puerto 674 barcos, en el año 1891 solo entraron 593, o sean 79 menos.

Como viene ocurriendo siempre, la bandera inglesa es la que acude a aquel puerto con más frecuencia, sobrepujando a la nacional, pues en el año actual han

entrado 1311 vapores ingleses, mientras que los españoles solo acudieron a la cifra de 974, y los franceses que vienen inmediatamente después, solo fueron 290.

En la baja que notamos figura como única causa la disminución en la exportación de mineral de hierro disminución que llega a un millón de toneladas.

Han sido propuestos por el tribunal de oposiciones para las plazas de contadores del Tribunal de Cuentas, con la categoría de jefe de Administración y de negociación de primera clase, D. Juan Antonio Maldonado y D. Ilirio Guimera.

Debemos prevenir a los comerciantes e industriales que se ha presentado en algunos establecimientos un titulado y supuesto inspector general de Hacienda, con el pretexto de visitar e inspeccionar, pero con el propósito de darles un timo.

Se han dictado las ordenes oportunas para su detención.

Se ha desistido de celebrar en Sevilla la manifestación pública que tenían en proyecto los obreros de la industria taponera.

En un establecimiento de San Sebastián, se produjo anteayer una cuestión entre varios pisanos y dos carabineros.

Los primeros arremetieron contra éstos, golpeando bárbaramente al cabo Benito Marañón Pérez, a quien dejaron tendido en el suelo y sin sentido.

En la cárcel de Alicante riñeron anteayer dos presos, resultando muerto Cristóbal Carrion, de una puñalada en el pecho.

En una casa de Málaga se produjo anteayer un violento incendio; los vecinos tuvieron necesidad de salir por el tejado de los edificios inmediatos, pero afortunadamente no hubo desgracias que lamentar.

Ha dejado de publicarse en Villena el periódico *La Verdad Católica*.

De la cárcel de Oviedo se escapó hace tiempo un preso conocido por *Asaduras*, el cual parece se encuentra en la actualidad al frente de una cuadrilla de bandidos que merodean por las inmediaciones de Mieres realizando toda clase de fechorías.

El *Diario de Avisos* de Zaragoza, periódico el más importante de Aragón, acaba de introducir esenciales modificaciones que seguramente serán bien recibidas por sus numerosos suscriptores.

Abandonando el pliego quequero en que se venía publicando desde hace 23 años, hoy sale en pliego grande, con todos los adelantos del periodismo moderno.

Claro es que estas reformas se refieren exclusivamente a la parte material. El espíritu será siempre el mismo, inspirándose el *Diario* en todo aquello que sea beneficioso para el pueblo aragonés.

Han sido destinados los siguientes abogados del Estado: A la dirección de Contribuciones don Federico Arriaga del Arco.

A la Presidencia del Consejo D. Julián Agut y Fernández.

A la dirección de lo Contencioso don Federico Marin y a la de Contribuciones D. Pedro López Perona.

A la delegación de Hacienda de Madrid D. Carlos Vergara y Callesaux, D. Luis Cánovas Martínez, D. Domingo Colmenares y D. Marcelo Vergara.

Y nombrado subinspector de Hacienda el abogado del Estado D. Juan de Madañaga.

Según partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Alicante, Badajoz, Salamanca, Victoria, Orense, Valladolid y Oviedo.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana, fue de 12 grados en Málaga, la mínima de 4 bajo cero en Burgos.

El director general de Contribuciones indirectas nos ha remitido un templar de la «Estadística del comercio de cabotaje en el año 1890.» Damos las gracias al Sr. D. Emilio de Alvear por su atención.

Anuncia un telegrama de Panamá recibido en Nueva York el naufragio de un vapor en el río Congo, al frente del Magdalena, en Colombia. D. José Megía, que se encontraba a bordo del buque, ha perecido con otras 39 personas.

Ha salido para Venecia el doctor Cortezo a representar a España en la conferencia sanitaria internacional.

llegada a la plenitud de ese esplendor en que mujeres parecen flores en toda su lozanía, las hacía correr fuego por sus venas.

Aquella noche había habido una gran cena en Jomercay, a la que había asistido el señor cura, un digno sacerdote, indulgente con los demás y severo consigo mismo; Cavagnol, el juez, hombre sencillo y excelente; Bertout, el preceptor, y Bouraille, el inseparable y querido amigo del dueño de la casa, siempre alegre, bromista, buen cristiano y la persona más estimada del país.

Pues bien, aquella noche, Bouraille, la alegría personificada, el hombre que con sólo abrir la boca hacía morir a todos de risa, el gracioso de la compañía, había estado triste y pensativo.

Los convidados de Vicente Arbaud habían partido temprano y sólo quedaban en la mesa tres personas que guardaban silencio: Magdalena, Bouraille y el amo de la casa.

Esta última se levantó bajo pretexto de visitar los establos.

Marion velaba al lado de los niños. Magdalena, siempre vestida de negro, se dispuso a seguir el ejemplo de los demás. Iba a despedirse de Bouraille, pero éste la detuvo con un gesto.

—Quedáos—dijo—tengo que hablaros. Magdalena obedeció, mirándole con inquietud.

Le pareció que aquel golpe estaba preparado y para decirlo todo; hacía algún tiempo que tenía lo que iba a suceder.

Bouraille se mordió los labios buscando un exordio que no tardó en encontrar.

—¿No notáis, mi querida amiga—dijo—cuánto ha cambiado el pobre Vicente? —Yo, no.

—Está delgado. —Como siempre. —Está triste, busca el aislamiento. —Nunca ha sido expansivo. —Sí, pero ahora es taciturno. —¿Lo creéis así? —¡Vaya si lo creo! A Vicente le pasa algo extraordinario; y vos ni siquiera lo habeis notado.

el amor de un gusapo mozo por una mujer como vos.

La palabra estaba dicha. Bouraille, satisfecho de sí mismo, se frotó las manos una contra otra.

No podía haber nada de penoso para Magdalena en las sencillas palabras de su amigo, tanto más cuanto que desde su llegada a Jomercay vivían casi en familia, y la joven había podido apreciar la delicadeza exquisita y la bondad desinteresada de aquel hombre-cillo.

Y sin embargo, se puso tan pálida que él se detuvo con alguna turbación.

—No quisiera afigiros—dijo al cabo de un instante—porque os quiero mucho, como os quiero aquí todo el mundo, pero... —Hablad cuanto queráis—dijo la joven.—De todos modos, esta situación no puede prolongarse.

—Pues bien; ¿os acordáis de lo que pasó a la muerte de vuestro padre? —Sí.

—Vicente no tenía más sueño que casarse con vos... Tal vez era demasiado ambicioso, pero nadie es dueño de sus sentimientos. Vuestro padre no le desafiaba por yerno y hacía bien, porque es un hombre como no hay dos. Además Vicente está rico, porque saca un año con otro quince mil francos de renta y aun podría sacar mucho más; pero es un hombre incapaz de explotar a nadie y como paga bien y hace trabajar poco, él se lo pierde aunque lo gane en carno de todos los que le rodean. Pues bien; este hombre no ha tenido ni tiene, ni tendrá nunca, mas que un pensamiento: Vos... no necesito decir más. Tal vez vos, no leagueis a quererle nunca, pero aunque le matarais moriría adorándoos... Yo quiero tratar de convenceros, porque sé que sois buena madre y que pensais en vuestros hijos.

—Siempre. —Pues bien; por ahí espero conoveros. —¿Cómo? —Hablemos con franqueza. ¿Con qué contais para vivir? —Con casi nada. —¿Tendréis mil francos de renta? —Apenas. —Para educar un hijo y una hija, es bien poco... y además... El escribano, vació un momento.

No sabía como abordar asunto tan delicado. Pero Magdalena, salió a su encuentro.

—Sé lo que vais a decirme. —Que... —Mis hijos no tienen nombre.

Bouraille fué súbitamente atacado de un acceso de los imaginaria.

—No temais herirme—dijo Magdalena—porque precisamente por eso, no tengo yo descanso ni sosiego... pensando en el porvenir.

—Hacedis mal, pues cualquiera que sea vuestra decisión, el presente y el porvenir, están asegurados. Vos no sabéis hasta donde llega la bondad del pobre Vicente.

—Oh, sí! —No—dijo Bouraille dando un golpe sobre la mesa.—Es imposible. Magdalena miró al escribano con estrañeza.

—He aquí lo que os propone. La joven viuda apoyó su abrasada frente en una de sus manos y esperó.

Si consentís en casaros con él—comenzó Bouraille—Vicente os dotará con todos sus bienes, para aseguraros con qué vivir, trabajando sin cesar desde el momento en que se case, para aumentar cuanto pueda su fortuna, y corresponder de ese modo al honor que vos le hacéis.

—¡El honor!—exclamó Magdalena. —Sí, el honor—insistió el escribano.—Y podéis estar segura de que si Vicente llega a ser vuestro marido, sólo tendrá hacia vos, motivos de agradecimiento y un eterno y profundo respeto. Para asegurar vuestra tranquilidad, ha querido daros una prueba de esto... —¿Cuál? —Puesto que el padre de vuestros hijos ha cometido imperdonable falta de no dar su nombre a esos inocentes antes de morir... Magdalena levantó los ojos al cielo como para protestar de aquella blasfemia.

—Acusar a su adorado Felipe! Ella no le acusaba, no; ella le conocía bien y no le había arrojado nunca del altar de su corazón.

A fuerza de pensar, había visto con deslumbradora claridad la trama infame en que la habían envuelto, y a sus ojos el adorado muerto sólo había cometido un error: el de ser demasiado leal para adivinar las intrigas horribles de que eran capaces las personas de su propia familia.

Pero ¿cómo había de poder preverlas aquella alma noble, llena de todas las bondades y incapaz de un mal pensamiento?

Bouraille continó: —Vicente reparará la falta del otro dando su nombre a esos pobres niños y amándolos como un padre, sólo porque son vuestros.

—Sería capaz de hacer eso?—dijo. —Como lo ois. —¿Sin sentimiento? —Sin sentimiento? —Es un sacrificio que está por encima de las fuerzas de un hombre.

—Su amor por vos es inmenso. —Pero yo no puedo consentirlo. —¿Por qué? —Porque el mismo Vicente me lo reprocharía más tarde. —¡Jamás!

—No... no...—murmuró Magdalena como hablando consigo misma.—Eso es imposible. —En ese caso—contestó el negociador casamentero,—he aquí lo que tengo que añadir. Los ojos de Magdalena se fijaron en los del escribano.

—Ya sé—dijo la joven—que no podemos continuar viviendo bajo el



